

# 进入哀牢山开展野外作业,失联第9天被全部找到 4名在云南失联地质人员已遇难

据云南哀牢山失联人员搜救联合指挥部通报,11月13日,中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心4名工作人员,从云南省普洱市镇沅县者东镇进入哀牢山开展野外作业后失联,经全力搜救,截至11月22日8时30分许,4人已全部找到,均已无生命体征。4名人员失联以后,多支专业救援力量和当地干部群众全力搜救,分别在哀牢山镇沅县一侧片区、玉溪市新平县一侧片区、楚雄州双柏县一侧片区和哀牢山山脊线区域开展拉网式、地毯式搜索。



4名地质人员失联后,多支专业救援力量进行全力搜救。

## 救援无法定位 4人均未打开定位设备

22日,记者从现场救援人员处获悉,找到遗体后,他们发现4名失联人员身边还有一些携带的剩余食物,包括两包蛋黄派、4罐八宝粥、1包巧克力、1包瓜子、4包鸡翅、4瓶饮料。除了食品,他们的作业工具还包括每人一台RTK(实时运动三维定位器)及1矿泉水瓶汽油。

记者了解到,汽油是驾驶员担心地质队员们晚上下不来,特意从备用油桶里倒出来让他们带着的,可用于野外生火取暖、防野兽。RTK是一种能在野外实时得到厘米级定位精度的测量设备,按计划,他们应该在14日打开RTK设备。只要按下设备按钮,救援人员就能根据卫星系统传回的数据找到4人所在的位置。但从14日至21日11时,失联4人从未打开过RTK设备,因此救援过程中救援人员无法对其定位。据介绍,21日18时许,中国地质调查局一支

救援突击队通过热成像无人机发现3人线索。24时,在已找到3人附近的一处陡坡下找到最后1人。

## 4名遇难人员 最大32岁最小的25岁

据云南哀牢山国家级自然保护区镇沅管护局局长王鸿东介绍,4名失联人员中,最大的32岁,最小的25岁,都曾当过兵。据介绍,失联的4名队员未携带卫星手机进山。

王鸿东说,“经过几天的搜寻,我们陆续发现了一些失联人员的活动迹象,初步判断造成这4人失联的因素为:一是受恶劣气候影响,14日到16日持续降雨,气温下降,且大雾弥漫,能见度非常低,可能导致失联人员方位判断失误;二是这一片区属于哀牢山地形地貌最为复杂的区域,山壁坡度较大、多悬崖峭壁,就算是巡护人员在平时走得少的地方也可能出现短时间的迷路现象,失联人员在迷失方向的情况下很难走出去,

并且复杂的地形可能也会导致失联人员有不同程度的受伤情况。”

王鸿东说,哀牢山最高海拔3100多米,范围涉及云南省3个州6个县。这里山形陡峭、地理环境复杂。生物多样性丰富也意味着这里有一些危险动物,比如熊、蛇,无论对于失联人员还是救援人员,都面临不小的风险。

综合新华社、中央电视台报道

## 延伸

### 失温或是4人遇难最大可能

多名医院医生及资深山地救援队队员告诉记者,哀牢山4人遇险的原因最大可能是失温。失温是指在比较极端的天气情况下,如潮湿寒冷大风天气下,身体产热的速度赶不上热量丢失的速度,导致核心体温下降。

失联人员所在哀牢山正值入冬天气,昼夜温差较大,白天能达到20℃左右,到了晚上则降到7.8℃。山区树木高大茂密,加之近期连日降雨,林中有雾,能见度极低。这样的情况下,失联人员如果遭受失温带来的负面影响,情况十分危急。

失温初期会觉得很冷,如手脚不自主抖动,中期会出现意识不清楚,动作不协调,后期可能造成意识丧失,昏迷,心跳骤停导致死亡。0℃—10℃是失温的高发温度区间,一般在低温下,正常成年人超过两个小时就有可能出现失温症状。

## 约25辆汽车挡住道路,歹徒洗劫货物乘车逃离 美国一百货商场遭80蒙面人抢劫

据美国哥伦比亚广播公司报道,当地时间20日21时左右,加利福尼亚州核桃溪市的诺德斯特龙百货公司遭到洗劫。约80名戴着滑雪面罩的劫匪迅速冲入商场,威胁顾客、袭击工作人员,还在极短的时间内把大量抢来的商品装入在外等候的20多辆车内逃跑。

### 劫匪戴着面具 洗劫货物后 乘25辆车逃离

核桃溪市位于加州海湾地区,距离主要城市旧金山约40公里。美国全国广播公司记者乔迪·埃尔南德斯在社交媒体上发布了两则视频片段。视频显示,约25辆车挡住了街道,劫匪们冲入百货商场,洗劫货物,然后返回车内火速逃离。

当地一家餐厅的经理布雷特·巴雷特目击了抢劫过程,他对电视台表示:“我们大概看到50到80个人,戴着滑雪面具,还有的拿着武器。他们的抢劫就像电影里演的一样,太疯狂了。”

巴雷特称自己担心店内顾客的安全,于是把前门和后门都锁了。警方大约在当晚21时左右开始接到百货商场员工的报警电话,他们被告知约有80人冲进商场抢劫并开始打砸货架,随后



大批警车赶到事发现场。目前尚不清楚被抢劫的商场受到多少经济损失。

### 警察逮捕3人 一名女性嫌疑人 携带枪支

警方在现场逮捕了一名年

仅18岁的男子,他来自乌克兰,另有两名年龄为30岁和32岁的旧金山市民在车上被捕。两名嫌疑人为一男一女,警方从女性嫌疑人处缴获了一把手枪。嫌疑人被控抢劫、持有赃物、非法持有枪支、串谋入室盗窃和持有盗窃工具等罪名。被缴获手枪的女子因非法持有枪支被捕。

核桃溪市警方在21日下午在社交媒体上发布通报表示,警方“正在积极监控情报,调查当晚的那伙劫匪是否考虑还会进行抢劫。”警方称,“出于谨慎考虑,我们提醒企业和居民做好准备。我们正在召集更多警员和储备力量,此外一些商店可能会考虑提前关闭或采取其他预防措施”。

核桃溪警察局表示,尚不清楚有多少商品被盗。有3名商场员工在此次事件中受伤,已被送往医院治疗。

综合中央电视台、人民网报道

## 美发生汽车冲撞人群事件

致5人死亡40多人伤

据新华社电 美国威斯康星州沃克夏市政府22日清晨发布消息说,21日发生的越野车冲入该市节日游行队伍事件已造成5人死亡,另有40多人受伤。目前事件还在进一步调查中。

沃克夏市政府提供的现场视频显示,21日下午,一辆红色越野车突破警方设置的路障,加速冲向举行游行活动的街道。目击者用手机从街道旁大楼向下拍摄的视频显示,红色越野车高速从后方冲入一支游行队伍方阵,撞

倒并碾压多人。

目击者称,游行开始二三十分钟后,一辆红色SUV突然冲入游行队伍,随后听到一声巨响,现场尖叫哭喊声一片。威斯康星州沃克夏市警察局局长汤普森21日在新闻发布会上说,事件造成“一些人死亡”,但没有说明具体死亡人数。他同时通报说,警方已逮捕一名嫌疑人。

一名白宫官员表示,美国总统拜登当地时间21日晚听取了威斯康星州沃基沙汽车冲撞人群事件的简报。

